

ABONAMENTUL:

Pe un an . . . 120 Lei  
Pe jumătate  
de an . . . 60 Lei  
Exemplarul . . . 3 Lei

# ROMÂNUL

REDACȚIA  
și  
ADMINISTRAȚIA  
ARAD,  
Strada Meștaru No.  
Tip. „Erdélyi Hirlap”.

Apare săptămânal sub îngrijirea organizației Tinerimei Național Tărăniste.

## Latinii în orient.

Popoarele gîntei latine își trimit reprezentanții serisului pe malurile Dâmboviței, în mijlocul celor mai oropsiți fii ai latinismului. Și vor veni aici latini de pe toate continentele, din cele mai mari îndepărtări să-și vadă frații aruncați de cea mai crudă soartă în orientul european, înconjorați de neamuri făcând parte din alte gînti, cu alte sentimente, cu alt grai, cu alte aspirațiuni. În curând se va putea auzi pe străzile Bucureștilor mîlădioasa limbă italiană, sonora spaniolă, amestecându-se cu blînda noastră românească și dulcea franceză care ne este o a doua limbă maternă.

Ce prilej admirabil! Cei mai de seamă gazetari se vor găsi pe pămîntul bătătorit de legiunile lui Traian, în mijlocul nostru, la noi acasă, și ne vor cunoaște așa cum suntem. Poate ne cunosc deja. Și ce surprinși vor fi, cei mai mulți dintre ei, când, în loc de drumuri înverzite de ierburii și acoperite cu hoituri, în loc de briganzi înarmați până în dinți, în loc de sălbateci progromiști, vor găsi pe blînzii valachi doinind pe ogoarele lor, muncind pămîntul care și astăzi poartă urmele adânci ale latinismului de altădată.

Intimidăți, curioși vor veni ei și vor pleca mîndri căci aici vor găsi leagămul în care fraternitatea latină este mai mult îngrijită. Bună dovadă este faptul că Românul cunoaște așa de bine toate popoarele latine, până când el este ignorat. Legiunile lui Traian n'au uitat Roma și n'au uitat îndatorirea de a fi neclintite santinele pe granițele latinității.

De aci înainte numai ne va cunoaște lumea, va vorbi despre noi și va găsi cine suntem, cum suntem. Ne va cunoaște lumea și va ști să ne aprecieze. O ramură ai latinilor ajunsă departe de arborele din care a fost ruptă, expusă la atâtea invazii, obosită de atâtea războaie crâncene, zdrobită de atâtea lovituri și care totuși s'a ridicat făcându-se arbore ce înflorește, puternic, rezistând tucii în lume, de lauri căci ei sunt tîmbarurilor furtunilor ce se îndreaptă din răsărit spre Europa.

Înlăcrimați de bucuria revederii atât de întărziate, latinii orientului înlind ramura de măslin și cea de lauri fraților veniți din occident. Ramura de măslin căci ei sunt solii pionii adevărului, dreptății și ai perfecționării omenești.

Reîntorși în țările lor să ducă neamurilor latine și celorlalte de pe glob știrea că Românii sunt un popor pașnic, iubitor de adevăr și dreptate, dușman al asupritorilor și nelegiuirilor, și că țara românească departe de a fi țara prigonirilor și tâlhăriilor, după cum a fost înfățișată mereu apusului, este o țară frumoasă, mănoasă, locuită de un neam demn de strămoșii săi, demn de neamurile sale înrudite prin sânge și grai, iubitor a tot ce este mareț și nobil.

Latinii sunt bine veniți!

## Sălbăticia și falsul dela Bălți.

### Declarațiile d-ior Ed. Mirto și Pompiliu Ionțescu.

Am arătat în numeroase trecute ticăloșiile comise la Bălți cu ocazia recente alegeri. Iată acum ce declară în această privință, doi din fruntașii noștri, domnii Ed. Mirto, candidatul nostru la acea alegere și domnul Pompiliu Ionțescu, deputat de Rădăuți.

Dl Ed. Mirto ne spune următoarele:

Pentru ca să se cunoască cât prețuiește cuvântul de onoare al d-ior miniștrii Duca și Inculeț, care mă asigurase de libertatea alegerilor, înaintea de a mă hotărî să candidez la Bălți și pentru ca să știu pe viitor de presă în ce mod ministerul de interne o informează, am socotit necesar a da publicității relațiunile asupra modului cum au decurs alegerile, asupra împrejurărilor în care sa săvârșit asasinatul dela Ciolacul Vechiu și mai ales asupra stărilor sufletești a moldoveanului basarabean, care crezând că poporul român este format numai din asupritorii angajați de partidele liberal și averescan, singurii cari au avut prilejul să-i cunoască, a pierdut orice speranță de îndreptare în viitor.

Cifrele privitoare la rezultatul alegerii, comunicate de către prefectul județului Bălții ministerele de interne și de acesta presei sunt false.

Rezultatul oficial constatat de primul președinte al tribunalului Bălții după procesele verbale conținând rezultatele a 18 din 19 secțiuni de votare este:

Lista No. 1, E. Mirto (național-tărănesc) 10111 voturi.

Lista No. 2, A. C. Cuza, liga creștină 6321 de voturi.

Lista No. 3, Sergiu Niță averescan 10563 de voturi.

Din rezultatul general lipsește secțiunea de votare Ciolacul Vechiu, care cuprinde 3268 de alegători unde alegerea n'a putut fi efectuată și unde a fost omorât moldoveanul basarabean Al. Vasilache din com. Văsuleni.

În atari împrejurări nu se va putea proclama ales nici unul din candidați, întrucât în principiu legea electorală (Art. 86) astfel cum a fost votată în deosebire de proiectul depus de guvern nu consideră valabilă alegerea pe județ în caz de zădărnicierea alegerii în vreo secțiune și deoarece cei 3268 de alegători de la secțiunea Ciolacul Vechiu ar fi putut fără îndoială influența asupra rezultatului acestei alegeri dat fiindcă diferența dintre candidații care au intrunit cel mai mare număr de voturi este numai circa 150 de voturi.

Deși aceasta este și părerea domnului președinte al biroului electoral județean totuși d-sa a crezut necesar să ceară în această privință și părerea comisiei centrale electorale de pe lângă ministerul justiției care a lăsat la aprecierea președintelui tribunalului Bălții să hotărască cum va crede de cuviință cu arătarea că parlamentului îi rămâne sarcina a dispune în ultimă instanță.

Cei ce credeți în hotărârea parlamentului sau mai bine zis în legala judecată a d-ior Brătianu și Duca vă rog să așteptați acest rezultat.

Mai interesante sunt mijloacele întrebunțate de guvern pentru a se ajunge la acest rezultat.

Ca să se vadă cât sunt de interesante mijloacele josnice întrebunțate este suficient să arăt că la șase secții de votare unde delegații și asistenții național-tărăniști și cuziștii au fost scoși cu forța din sala de vot pentru ca dispunerea scrutinului să se facă fără nici un control averescanii au intrunit circa 99 % din voturi; iar la secții de votare unde delegații opoziției au participat la despuerea scrutinului averescanii n'au intrunit 6% din voturi.

În situațiunea arătată mai sus în care se oglindește necinstea nu se amintește secțiunea 14 Ciolacul Vechiu unde ziarul «Viitorul» ne recunoaște că am fi avut majoritatea voturilor și unde n'a avut loc alegerea din cauză că alegătorii au cetezat să împiedice isgonirea delegaților și asistenților din localul de vot. Nu se vorbește nici de secțiunea 7 Sîbozia Bălți unde președintele secțiunii Georgescu Zinca cu ajutorul trupei a dat afară din localul de vot pe toți delegații la ora 5 p. m. și anume pe dl avocat N. Graur și ceilalți. După o oră dl avocat Graur a putut reîntra în localul de vot și în urmă și ceilalți asistenți. La ora 7 seara când am ajuns la acel local de vot și când nu știam nimic de cele întâmplate

dl judecător Georgescu Zinca ședea la locul său iar dl avocat Graur care redacta contestația striga în auzul tuturor: «vedeți acest judecător hoț a furat voturile din urnă și a introdus altele». Președintele secțiunii cu fața în jos primea toate repetatele calificative de hoț, falsificator, etc. în auzul a zeci de oameni fără a protesta și fără a ridica fața dintre mâini cum o ascunsese.

Am rămas în localul de vot până la ora 8 când am cerut să se facă despuerea scrutinului și cu tot refuzul său am izbit. În urmă s'au găsit 556 voturi averescane, 366 cuziște și 736 național-tărăniște. Din cele 556 voturi averescane 500 erau deosebite, de toate celelalte voturi avînd ștampila de control a judecătorei greșit aplicată prin aceea că în loc să fie văzută de judecător după ce alegătorul votează, ea era aplicată la intersecția paginei a doua cu a treia acolo unde nu putea fi văzută de judecător la restituirea buletinului.

Am înțeles de ce se opunea la deschiderea urnei, ce a făcut în intervalul de o oră cât a stat singur și am mai înțeles că complicele care i-i servise la falsificarea celor unei sute de buletine era complect strein de locul unde trebuia aplicată ștampila și de rostul pentru care există această ștampila de control.

În fața acestei situațiuni penibile peircute în fața tuturor delegaților, asistenților, căpitanului și circa 30 de soldați din gardă, deși buletinele erau numărate,



## Pentru organizațiile noastre locale.

Prietenii noștri și organizațiile noastre provinciale, sunt rugați să câștige în termenul cel mai scurt, toate datele și dovezile, pentru a da în judecată pe toți magistrații, funcționarii, ofițerii, cari au comis fărâdelegi și blăstămății în alegerile trecute.

Termenul dării în judecată expiră la 4 luni dela ziua alegerilor.

Afară de aceasta, sunt rugate organizațiile locale, a organiza un boicot în contra tuturor acelor cari au măsluit urnele sau au sprijinit și sprijinesc pe hoții de urne. Oamenii cinstiți sunt dator să se feri de aceștia, trebuie să simtă că trăiesc cu poporul și dela popor, prin urmare poporul trebuie să-i pedepsească, dacă ei s'au nat de partea dușmanilor săi.

## Consiliul municipiului Arad și cel județean — rămân.

Tot în atențiunea Domnului I. G. Duca Ministru de Interne.

În fine comedia s'a terminat! S'a adevărit, că nu am greșit în calculul nostru, când am nutrit vagi speranțe, că de data aceasta nu-și va putea face jocul un politicianism îngust, și nu se va putea obține disolvarea consiliului municipiului Arad și celui județean. De fapt după cum anunță ziarul din Capitală și cum s'a verificat și de altă parte, Consiliul Superior Administrativ nu și-a dat avizul pentru aceste disolvări, pe baza cărora numai s'ar fi putut obține aceasta.

În numărul trecut al ziarului nostru am adus elogiile noastre Consiliului Superior Administrativ, care este a Țării, și nu a unui partid oarecare, pentru tendința și dorința sa de a păstra legalitatea, și dorim din inimă, ca exemplul din Arad să nu fie numai un caz sporadic, ci un bun început pentru intrarea în legalitatea cea mai severă, fără de care o Țară nu poate dăinui.

Suntem din fire modești, nu triumfăm față de cei cari au inscenat acest joc periculos, nu triumfăm față de acei oameni cu răspundere, cari trebuie să cugete bine ce zic, atunci când dedeau interviuri chilo-metrice despre «disolvarea hotărâtă», față de ziarile minoritare care dădeau de luni de zile aproape zilnic data certă a disolvării, nu triumfăm față de aceia, cari de luni de zile se pregăteau la rolul de dictatori și beneficiari a Primăriei și județului.

Ca dovadă a mentalității specifice și celui mai cras cinizim a liberarilor din Arad, a criteriilor lor de judecată în chestiile obștești, publicăm din «Tribuna Nouă» din 25 Sept. a. c. organul liberal din Arad următoarea recunoaștere a motivelor pentru cari au solicitat disolvarea acestor consilii. Citiți-le și Vă edificați, dacă Vă iubiți Țara, mai și roșiți! Iată-le:

«Evident, ca organ de presă a unui partid politic, în speță al celui partid care

are tot interesul politic de a avea reprezentanții săi în fruntea gospodăriei orașenești

punctul nostru de vedere este diametral opus celui al Consiliului Superior Administrativ.

Nu este un secret pentru nimeni că organizațiunea liberală din Arad, nu poate accepta ca, fiind la putere, membrii ei să facă anticameră la membrii actualei delegațiuni permanente a municipiului».

Deviza are deci: cu tot prețul în cameră și nu numai în — anticameră!

Trecând peste aranjarea atât de fericită pentru opinia publică și obște a acestei chestiuni prin menținerea acestor 2 consilii este evident, că acei cari au solicitat, forțat ilegalitatea prin disolvarea consiliilor, fiind în chipul acesta blamați de șefii lor, trebuie să-și tragă consecințele și să — plece. Cei vizati se știu! Această plecare este și o dorință quasi unanimă a orașului și județului.

Și aici să ne îngăduie Dl ministru Duca, care asemenea trebuie să fie a Țării — (și dacă este om de partid — se facem o mică observare: O atmosferă mai civilizată și risipirea coșmarului care apasă atât de greu asupra orașului și județului Arad nu se va putea ajunge, când prin eliminarea unui rău aduc în locul lui un alt rău nu mai puțin mare. Guvernul poate afla între oamenii săi pe vre'unul, care ar fi mai acceptabil exigențelor acestui județ, căci dacă criteriile rămân iarăși acelea de a plasa un prieten, frate, văr, naș ori fin, ispravă nu s'a făcut și se continuă numai calea zavistiei, prepotenței, abuzurilor și intoleranței. Dl I. G. Duca este socotit între oamenii occidentali ai Țării noastre, atenueze balcanismul din alegeri și facă-ne barem cât de cât viața suportabilă. Credem, că aceasta este minimul ce se poate cere dela Ministrul unei Țări!

## Plângerea proprietarilor unguri în fața Ligei Națiunilor.

Chestiunea larg desbătută a optanților unguri, a căpătat în sfârșit un desnodământ. Obiectul ei îl formează cererea proprietarilor unguri care n'au voit să primească cetățenia română, și care văzându-se deposedați prin legea exproprierii, cer o despăgubire de 90 miliarde pentru moșiile lor.

După campania prin ziarul englez a lordului Rothermere, în favoarea tezei ungare, după manevrele diplomatice în raza cărora a intrat până și reprezentantul unei țări amice nouă, ca Italia, totuși dreptatea cauzei sfinte fost recunoscută îndreptățind exproprierii din punctul de vedere cel mai înalt al umanității.

Liga națiunilor a recunoscut pe deplin că România a fost în dreptul ei să înlătuiească reforma agrară.

La aplicarea exproprierii trebuie să existe un tratament egal față de cetățenii români și față de optanți, recunoscându-se dreptul de a fi expropriați, întrucât art. 250 al tratatului dela Trianon nu se referă decât la lichidări

de bunuri maghiare, pe baza unor dispozițiuni ce ar privi pe optanți numai din calitate de foști inamici.

Incepând din Decembrie 1923, la secretariatul tribunalului mixt româno-maghiar, prevăzut de art. 229 din tratatul dela Trianon, s'a depus un număr oarecare de reclamațiuni ale supușilor sau optanților unguri, proprietari din teritoriile cedate României, prin cari aceștia cereau tribunalului să declare că măsurile restrictive dreptului de proprietate, aplicate de către statul român în privința bunurilor lor mobile și imobile, sunt contrarii stipulațiunilor din art. 250 al tratatului dela Trianon și în consecință să condamne statul român la restituirea lor.

În 1925 guvernul român depune cereri de excepțiune conchizând la incompetența tribunalului. Acesta după ce a ascultat pe avocații celor două părți dela 15 până la 23 Decembrie 1926, se declară competent la 10 Ianuarie 1927, în virtutea art. 250, paragraful 3 al tratatului dela Trianon și invită Româ-

nia să depună răspunsul ei într'un termen de două luni.

La 21 Februarie 1927, România comunică tribunalului că se abține dela orice apărare în fond și că, prin urmare, arbitru ei nu va mai lua parte la nici o procedură procesuală agrară introduse de către supușii unguri. Ea sesizează în același timp consiliul, printr'o reclamațiune în scopul de a aduce la cunoștință consiliului motivele care i-au determinat atitudinea.

După dezbateri de ani de zile comitetul consiliului stabilește trei principii, printre care cel de al doilea glăsuiește:

«Nici o inegalitate nu trebuie să existe între unguri și români nici în termenii legii agrare, nici în maniera în care ea este aplicată».

Acest punct condamnă definitiv acțiunea susținută de guvernul ungar, cu dedesupturi politice, de discreditare a României și cu scopul de a ține trează năzuința de imperialism a naționaliștilor focosi care nu se pot împăca cu ideea unei Ungării în granițele firești ale populațiunii ei băștinașe.

D. Chamberlain, reprezentantul Angliei care s'a dovedit a fi un bun și energic prieten al României, a cerut ca chiar de acum să se aplice împotriva Ungariei urmările firești ale raportului.

Tot ce s'a putut obține în favoarea Ungariei a fost că să se lase timp guvernului din Budapesta să mediteze trei luni de zile până în Decembrie dacă nu e mai avantajos să accepte raportul comisiei de trei, însușit de unanimitatea consiliului, — decât să asiste la destinațiunea chestiunii optanților prin scoaterea din funcțiune a tribunalului mixt din Paris și trimiterea optanților exclusiv și pentru toate nemulțumirile ce le-ar avea, în fața instanțelor judiciare românești stabilite prin legea agrară.

Hotărârea dela Geneva are însă, în împrejurările de astăzi, o deosebită însemnătate politică.

În primul rând s'a dovedit că d. Chamberlain, ministrul de externe al Angliei, a fost leal și energic de partea României. Ministrul de externe englez a dovedit, poate nu fără a lăsa să se înțeleagă că acțiunea lordului Rothermere pentru revizuirea tratatului dela Trianon, este în opoziție cu vederile și actele guvernului englez. De aceea, în atmosfera creată de gălăgioasa publicitate a lordului Rothermere și de agitația nedreptățiților din Budapesta — atitudinea hotărâtă a d-lui Chamberlain ne-a adus un neprețuit serviciu, risipind atmosfera de indoială asupra trănicioarei tratatelor de pace și chezușind pentru noi un sprijin covârșitor, de care nu putem cu orice sacrificiu să ne depărtăm în ce privește gruparea puterilor Europei pe chestiuni de politică externă.

## Convocare.

Membrii Clubului Sportiv Român «Gloria-CFR» din Arad sunt rugați a participa la Adunarea Generală Constitutivă ce va avea loc la data de 9. Octombrie 1927 orele 9 și jumătate ante meridian în sala de ședință a Primăriei orașului Arad.

Considerând mare importanță a acestei ședințe rugăm pe onorații membrii a se prezenta fiecare neapărat.

Ordinea de zi:

1. Raportul Comisiunii de Organizare.
2. Aprobarea Statutelor.
3. Alegerea Comitetului și funcționarilor prevăzuți în Statute.
4. Descărcarea Comisiunii de Organizare.
5. Eventuale propuneri.

Arad, la 29. Septembrie 1927.

Comisia de organizare.

Citiți și răspândiți,  
ziarul „Românul”

## Informațiuni.

— Dr. WALTER CORNELIS și Dna Gertrud Cornelius vor începe la 1. Septembrie învățământul în piano și orgă teorie și corepetiție pentru cântece. Piața Luther No. 3. II

— **ADVOCAȚII DIN ARAD** s'au întrunit la Barou pentru a convorbi și căuta remediile multelor mizerii create în mersul justiției de legea accelerării și a timbrului, coroborat încă cu sabotajul personalului auxiliar și chiar a unor domni judecători. S'a delegat o comisiune de 3 pentru a înainta raport la adunarea generală a Baroului care rămâne a fi convocată.

— **CONSILIUL MUNICIPIULUI ARAD** a ținut ședință în ziua de 29 Sept. a. c. rezolvind chestii curente

În urma lichidării «disolvării», consilierii orașului cu multă ambiție și încredere sau pus din nou la lucru pentru ridicarea acestui oraș.

— **CONSILIUL JUDEȚEAN** este convocat pe mijlocul luni Oct. a. c.

— **UN CURIER BOLȘEVIC** a fost arestat la București, cu care ocazie s'a constatat, că există nuclee comuniste în Capitală.

— **IN BERLIN** a aterisat un aeroplan pe o stradă, fiind nevoit a se coborî în urma unui defect de motor.

D. EM. SOCOR, directorul ziarului «Adevărul» a fost provocat la duel de frații Petre, Cezar și Victor Papacostea, pentru campania dusă contra fostului director general a P. T. T. Petre Papacostea în ziarul «Adevărul». Dl Socor n'a primit esirea pe teren, deoarece principiile sale nu permit să se bată'n duel.

— **TRUPA LUI TANASE** cunoscută și sub numirea de «Cărăbuș» va da în zilele de 8. și 11. Octombrie a. c. oara 9 seara câte o reprezentație. În prima seară se va juca piesa: «Zodia porcului».

Dl V. BRĂTIANU ministru de finanțe, după o ședere de vreo 2 luni în străinătate s'a întors în Țară, așa cum s'a spus — cu mâinile goale, fără se fi putut exopera vreun împrumut extern.

— **IN COMUNA RĂDOEȘTI**, județul Teleorman, sătenii s'au rescultat, deoarece nu au fost mulțemiți cu împărțirea loturilor făcute de organele cadastrului. Zilele aceste pentru a două oară s'au rescultat tot din aceea cauză.

— **DI PROOF, N. IORGA** și-a depus candidatura pentru alegerea de senator a colegiului Universității din București, celalalt candidat fiind Dl Titulescu, ministrul nostru de externe.

— **DEMPSEY** a pierdut campionatul mondial de box față de Tunney.

— **VASUL «L. MRAZEC»** a societății «Steaua Română» cu 900 tone petrol ciocnindu-se cu vasul «Barbu Știrbey» a aceleiași societăți în marea Marmara, s'a scufundat. Personalul, afară de telegrafist și lostronul, a fost salvat de vasul: «Barbu Știrbey».

— **LA BUZAU** locotenentul Cojescu din flotila de luptă, dela o înălțime de cca 800 metri s'a prăbușit la pământ cu avionul său rămânând mort pe loc.

— **CONGRESUL ORAȘELOR DIN ROMANIA** se va ține acest an cu începerea de 9. Oct. în Constanța Municipiul. Arad va fi reprezentat prin D-nii Dr. Emil Veliciu consilier comunal, membru în delegațiunea permanentă și I. Berzovanu șeful serviciului financiar.

Redactor responsabil Dr. Băbușiu.

Implininduse un an dela moartea lui

**Dr. Atanasie Gava**  
medic-colonel,

se roagă rudeniile, camarazii, amicii și cunoscuții să ia parte la parastasul ce se va celebra în biserica catedrală din Arad Duminecă la 2 Octombrie a. c. orele 11.

No 40—1927

### PUBLICAȚIUNE DE LICITAȚIE.

Subsemnatul delegat executor jud. reg. prin aceasta public, că în urma deciziei Jud. Nădlac No. 1151—1926 în favoarea „Nădlăcana” Inst. de Credit și Economii S. A. din Nădlac, pentru suma de Lei 19500. capital și acc. se defige termen de licitație publică pe ziua de 8 Oct. ora 2 p. m. în comuna Nădlac la No. casei 58 unde se vor vinde la licitație publ. 1. oglindă, 1 perină cu față albă.

Toată aceasta avere mobilă s'a prețuit în 900 Lei.

Nădlac, la 16 Sept 1927. Delegat Executor: D. Feier m. p. Pentru comf. Impiegat: Indiscifir.

**URANIA**

dela 2—4 Octombrie

**Fiul Hannibalului**

Rep. începe la orele 5, 7 și 9¼

**APOLLO**

Duminecă 2 Oct.

**Don X.**

Rep. începe la orele 5, 7 și 9¼

**Mobile cu plata'n rate,** pelângă prețul plățirei în numerar se găsesc în Magazinul GARAI, Piața Avram I. 1.

# „VICTORIA”

**Institut de Credit și Economii Societate pe Acții.**

**Fondată la anul 1887.**

Sediul Central: Arad, Bul. Reg. „Ferdinand I.” No. 1—3. Telefon: 177 și 763. Adr. telegr. „Victoria”

Secția comercială și devize: Arad, Bul. Reg

„Ferdinand I. No. 29. — Telefon: 330, 520 și 860

Sucursale: Chișineu-Criș, Șiria, Ineu, Radna, Rovine (Pecica) și Buteni - **Exposituri:** Săvârșin și Grâniceri (Otlaca)

**Capital societar și fonduri proprii Lei 50,000.000**

**Resurse Lei 400,000.000.**

Execută totfelul de operațiuni bancare.

Primește depuneri spre fructificare în Lei, Dolari ori alte valute străine, pe libele și în cont-curent, pe lângă cele mai favorabile condițiuni.

Are legătură de cont curent cu toate băncile din Țară și corespondenți în toate centrele mari ale lumii.

**Bancă autorizată pentru operațiuni de devize.**

Intreprindere proprie „NORA” fabrică de mături și perii în Arad.